
Rhenen spreekt

Visie op Rhenen
In januari en februari 2022 heeft u meegedaan aan een onderzoek over uw visie op de gemeente 
Rhenen. Hartelijk dank daarvoor! In deze factsheet leest u de belangrijkste resultaten. In totaal 
hebben 738 inwoners meegedaan. Met dit aantal deelnemers kunnen betrouwbare uitspraken 
worden gedaan over de populatie. 

Resultaten

De meningen zijn sterk verdeeld

Wat is de meest genoemde visie door de respondenten?

Visie 1: Natuur en water zijn onze belangrijkste bezittingen (37%)

Visie 2: Behoud ons Rhenen en maak het nog mooier (34%)

Visie 3: Innoveer en geef ruimte aan de jeugd (29%)

*	Dit is het antwoord wat de respondenten zelf hebben ingevoerd. In de rapportage staat een 
	 uitgebreide analyse van de antwoorden. Zie www.rhenenspreekt.nl

Samenleven

Wat heeft uw voorkeur als het gaat om samenleven? In 2035 ...  

zijn we allemaal, zowel jong 
als oud, veel buiten om 

te wandelen, spelen en te 
sporten 
(47%)

zorgen we nog steeds voor 
elkaar en staan we nog 

steeds klaar voor mensen 
die het minder hebben 

(32%)

is er veel aandacht voor 
jongeren, twintigers en 
dertigers zodat zij in de 

gemeente Rhenen kunnen 
en willen blijven wonen 

(19%)



Gezondheid en welzijn

Wat heeft uw voorkeur als het gaat om gezondheid en welzijn?

We leven duurzaam, 
bewegen meer en zijn meer 
buiten. Dit is goed voor onze 

gezondheid 
(44%)

We vinden onze welvaart en 
sociale leven heel belangrijk 
en zorgen voor elkaar als dat 

nodig is 
(20%)

We vinden onze mentale 
gezondheid even belangrijk 

als fysieke gezondheid 
(36%)

Wonen

Wat heeft uw voorkeur als het gaat om wonen? In 2035 ...

wonen we kleiner en hoger, zijn woonkernen nog ruim opgezet en loopt natuur 
en water door de kernen (16%)

wonen we dichter bij elkaar dan voorheen waardoor voorzieningen nog 
steeds aanwezig zijn; nieuwe woningen zijn bijgebouwd in een stijl die 
past bij de kernen (20%) 

ruilen ouderen hun eengezinswoningen in voor woningen die voldoen aan 
hun behoeften. De eengezinswoningen die hierdoor vrijkomen, zijn voor 
jonge gezinnen of mensen met een kinderwens (57%)

Respondenten 
jonger dan 35 

jaar hebben vaker 
een voorkeur voor 

het ruilen van 
woningen

Wonen

Wat heeft uw voorkeur als het gaat om bouwen van nieuwe woningen? 
Bij het bouwen van nieuwe woningen ...

moeten we vooral kijken of 
de bouw duurzaam is 

(32%)

krijgen inwoners die al in de 
gemeente Rhenen wonen 

voorrang bij goedkope 
nieuwe woningen 

(42%)

maken we betaalbare 
appartementen voor starters 

(25%)



Energie

Wat heeft uw voorkeur als het gaat om energie? Schone energie wekken 
we op verschillende manieren op en vooral ...

met windmolens, omdat het 
meer energie oplevert en 

minder waardevolle (landbouw)
grond kost 

(5%)

met zonnepanelen en 
sedumdaken op onze huizen, 

bedrijven en andere gebouwen, 
zodat het dorpse en agrarische 
karakter blijft (sedumdaken zijn 

daken met planten) 
(53%)

met innovatieve manieren, 
zoals met waterkracht van de 

Rijn 
(39%)

Verkeer en vervoer

Welke stelling heeft uw voorkeur als het gaat om verkeer?

Er zijn minder auto’s in de gemeente Rhenen, want meer mensen zijn gaan lopen of fietsen (18%)

Verkeer rijdt niet meer door het stadscentrum van Rhenen, maar wordt omgeleid. Het centrum blijft 
wel bereikbaar met de auto (39%)

Er moet een fijnmazig verkeersnetwerk komen met goede verbindingen van zowel openbaarvervoer 
als fietspaden (36%)

Economie

Welke stelling heeft uw voorkeur als het gaat om de 
economie? In 2035 ...

zijn bedrijven aangetrokken 
die werk bieden aan de 
inwoners van Rhenen 

waardoor er werkgelegenheid 
is dichtbij huis (ook voor 
mensen met een lager en 

middelbaar opleidingsniveau) 
(39%)

draait de economie van 
de gemeente vooral op 

innovatieve technologische 
bedrijven die groene energie 
gebruiken en zelfstandigen 

(zonder of met weinig 
personeel) 

(17%)

is toerisme een nog belangrijker 
onderdeel van de lokale 
economie. Het dorpse en 
agrarische karakter, de 

dierentuin en de cultuurhistorie 
in de gemeente worden volop 
benut om toeristen te trekken 

(38%)

Respondenten 
ouder dan 55 

jaar geven vaker 
de voorkeur aan 

deze optie



Toerisme

Welke stelling heeft uw voorkeur als het gaat om toerisme? In 2035 …

bezoeken mensen gemeente 
Rhenen vooral om te 
recreëren in de mooie 

natuur
(30%)

is het goed dat de 
cultuurhistorie in de 
gemeente volledig op 

waarde wordt geschat, want 
dit is ook een belangrijke 
trekpleister voor toerisme

(32%)

is er geïnvesteerd in 
toerisme, waardoor er meer 
culturele voorzieningen zijn 
juist ook voor de inwoners 

van jong tot oud 
(34%)

Wat gebeurt er met de resultaten?
De resultaten van deze enquête worden meegenomen in het definitieve voorstel aan de gemeenteraad dit 
jaar. 
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